

北京市中医管理局名中医身边工程项目管理
办公室

简 报

第 02 期

北京市中医管理局名中医身边工程
项目管理办公室编印

2019年3月

杏林芬芳六十载，名中医身边工程北京 中医医院总结暨拜师会圆满落幕

为大力实施健康中国战略、区域协同发展战略和乡村振兴战略，发挥名中医在基层中医药服务中的独特作用，着力推动工作机制下沉、优质资源下沉、服务中心下沉，做好为民办实事项目，放大名中医专家效能，提高社区中医药服务水平，2019北京市名中医身边工程项目办公室联合首都医科大学附属北京中医医院，召开了首都医科大学附属北京中医医院名中医身边工程总结会暨拜师会。

2019年3月27日下午，首都医科大学附属北京中医医院“名中医身边工程”工作总结会暨拜师收徒大会在北京中医医院召开。

北京市中医管理局副局长禹震、医政处副处长赵玉海，北京市昌平区、顺义区、延庆区、平谷区、怀柔区卫生健康委员会中医科负责人等领导莅临本次大会。首都医科大学附属北京中医医院党委书记信彬、院长刘清泉、副院长刘东国以及医院“名中医身边工程”49个团队负责人及待收徒弟等150余人参会。



北京市中医管理局禹震副局长高度评价了北京中医医院“名中医身边工程”项目落实情况，指出北京中医医院不仅努力将优势资源、适宜技术引向社区，还充分发挥传播治学精神、带动基层人才培养。真正将“名中医身边工程”落到实处。



北京中医医院医务处副处长杜琨对该院“名中医身边工程”工作做出总结：“截止今年3月15日，北京中医医院共组建了64支市级专家团队，对接昌平、顺义、延庆、平谷、怀柔5个郊区的64个社区，创造了最多的团队、对接最多的社区、最多的高级职称医生、最多的工作量等“四个第一”，做到了切实为远郊区县的广大百姓及患者服务。”



优秀团队经验分享

首都医科大学附属北京中医医院“名中医身边工程”优秀团队——刘红旭团队和张董晓团队分别进行了经验交流。

首都医科大学附属北京中医医院心血管科主任刘红旭分享了自己五省收徒带教的心得感悟，首先中医传承，应当从强化中医经典的学习与理解、传承特色诊疗经验、提升中医临证经验、体会遣方用药特点，四方面推进；其次，应当坚持中西医并重；再者，推进基层工作者科研能力进步十分重要。



首都医科大学附属北京中医医院乳腺科主任医师张董晓对乳腺科“名中医身边工程”工作作出总结。“填补社区乳腺疾病诊疗空白，把乳腺疾病筛查带向基层，将专科医生和专业仪器送到百姓家门口，向患者科普乳腺疾病预防基础知识”，真正做到为更多基层百姓的身体健康保驾护航。



拜师仪式

首都医科大学附属北京中医医院医务处处长郭玉红主持拜师大会。北京中医医院党委书记信彬宣读师父和徒弟名单。徒弟代表宣读拜师贴，师父代表首都医科大学附属北京中医医院国家级名老中医周德安教授宣读收徒贴。



鞠躬谢师恩、献花结师缘、赐书传师训，拜师仪式分三批进行并圆满礼成。



会议最后，首都医科大学附属北京中医医院刘清泉院长总结发言道，首先恭喜周德安教授等 49 位老师喜收高徒，勉励徒弟们珍惜拜师机缘、学习师父为人之道和行医之术。刘清泉院长指出，师者，传道、授业、解惑，理应秉承“仁术勤和”之院训，修德、修业、教学相长，力争师徒一心，承传创新，将中医药事业发扬光大，为更多基层百姓服务。

报：北京市中医管理局

本期责任编辑：杨益 谢逊